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Ao vigésimo terceiro dia do mês de Março de dois mil e vinte seis, às dezenove horas e trinta 
minutos, na sala das Sessões da Câmara Municipal de Santa Mônica, Estado do Paraná, reuniram-
se em Sessão Ordinária os vereadores: Adenilson Vieira Lopes, Jaime José Vieira Junior, Jaime Ruiz 
dos Santos, José Rodrigues da Silva, Maurino da Silva Barbosa, Paulo Antônio Moreno, Sergio 
Pereira da Silva, Vanildo Aparecido Albino. Ausente: Sueli Ferreira da Silva Oliveira. Sob a 
presidência do Vereador Paulo Antônio Moreno, foi solicitado a leitura da ata da Sessão anterior. 
Ata está em discussão. Aprovado por todos os presentes. Solicito ao primeiro secretário que faça 
a leitura das CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS E RECEBIDAS. Indicação número 04/2026. À 
senhora Sueli Ferreira da Silva Oliveira, presidente da Câmara Municipal de Santa Mônica. 
Assunto: aquisição de tablets para uso das atividades legislativas na Câmara Municipal de Santa 
Mônica, Paraná. Senhora Presidente, eu, vereador Vanildo Aparecido Albino, com assento nessa 
Câmara Municipal, na nona legislatura do município de Santa Mônica, Estado do Paraná, no uso 
de minhas instituições legais e regimentais, venho, respeitosamente, à presença de V. Exª indicar 
a esta colenda Câmara, submetendo à mesa diretora desta Casa de Leis, que promovam estudos 
e adotem as providências necessárias para a aquisição de tablets destinados aos usos dos 
vereadores e apoio às atividades legislativas da Câmara Municipal de Santa Mônica, Paraná. 
Justificativa: A presente indicação tem como objetivo promover a modernização dos trabalhos 
legislativos no âmbito da Câmara Municipal de Santa Mônica, acompanhando as transformações 
tecnológicas e a necessidade de maior eficiência na gestão pública. Considerando a realidade do 
município do Pequeno Porto, onde se faz necessário otimizar recursos e buscar soluções mais 
econômicas e sustentáveis. A utilização de dispositivos eletrônicos se apresenta como medida 
estratégica e viável. A aquisição de tablets proporcionará acesso digital às ferramentas de 
controle e transparência, modernização e economicidade com a redução significativa do uso de 
papel, impressões e custos operacionais, maior agilidade nos trabalhos legislativos, permitindo 
acesso rápido a projetos de leis, indicações, requerimentos, pareceres e demais documentos 
durante as sessões. Transparência e organização com melhor arquivamento e consulta digital dos 
atos legislativos. Eficiência administrativa, facilitando comunicação interna entre vereadores e 
servidores. Sustentabilidade ambiental, ao reduzir o consumo de papel e contribuir com a prática 
ecológica responsável. Além disso, os dispositivos poderão ser integrados a sistemas eletrônicos 
já utilizados ou a serem implantados pela Câmara Municipal, possibilitando inclusive a futura 
implementação de processo legislativo digital e votação eletrônica, aumentando ainda mais a 
segurança e a celeridade nas deliberações. Importante destacar que a medida não representa 
apenas investimento em tecnologia, mas sim valorização do poder legislativo municipal, 
proporcionando melhores condições de trabalho aos parlamentares de maior qualidade na 
prestação de serviços à população. Diante do exposto, entende-se que a presente indicação 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA MÔNICA 

Estado do Paraná 
CNPJ/MF 01.855.537/0001-04 

 

 
 

ATA DA 10ª SESSÃO, 06ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 

E 9ª LEGISLATURA, REALIZADA 23 DE MARÇO DE 2026 

 

atende ao interesse público, contribuindo para a modernização, eficiência e transparência na 
administração legislativa municipal. Diante disso, requer-se o encaminhamento da presente 
indicação aos órgãos competentes para análise e adoção das providências cabíveis. 
Atenciosamente, Vanildo Aparecido Albino, vereador. Indicação número 05/2026. À senhora 
Sueli Ferreira da Silva Oliveira, presidente, Câmara Municipal de Santa Mônica. Eu, vereador 
Vanildo Aparecido Albino, com assento nesta Câmara Municipal, na 9ª Legislatura do município 
de Santa Mônica, Estado do Paraná, no uso de minhas instituições legais e regimentais, trago a 
esta plenária a seguinte indicação: Promover estudos e adotar as providências necessárias para a 
criação e implementação de um programa municipal de estágio destinado aos estudantes e 
residentes do município de Santa Mônica. O vereador que vos subscreve, no uso de suas 
instituições legais e em conformidade com o interesse público, vem por meio desta, solicitar ao 
Executivo que promova estudos e adote as providências necessárias para a criação e 
implementação de um programa municipal de estágio destinado aos estudantes e residentes no 
município de Santa Mônica. Justificativa: A presente indicação fundamenta-se na necessidade de 
promover políticas públicas voltadas à juventude, especialmente no que se refere à qualificação 
profissional, inserção no mercado de trabalho e geração de renda, aspectos essenciais para o 
desenvolvimento social e econômico local. Nos termos da Lei Federal nº 11.788, 2008, o estágio 
é um ato educativo supervisionado, desenvolvido no ambiente de trabalho que visa a preparação 
para o trabalho produtivo de educandos que estejam frequentando o ensino regular em 
instituições de educação superior e de educação profissional e também de ensino médio, da 
educação especial e dos anos finais do ensino fundamental na modalidade profissional da 
educação de jovens e adultos. Valorizando aos estudantes locais, proporcionando oportunidades 
de aprendizagem prática, redução da vulnerabilidade social ao possibilitar geração de renda por 
meio de bolsas do estágio, formação de mão de obra qualificada contribuindo para o 
desenvolvimento econômico do município, fortalecimento da administração pública com a 
inserção de estagiários em diversos setores, auxiliando nas demandas administrativas e incentivo 
à permanência dos jovens no município, evitando o êxodo em busca de oportunidades em outras 
localidades. Sugere-se que o programa contemple prioritariamente o estudante técnico e 
superior com concessão de bolsa auxílio e auxílio-transporte, conforme previsto na legislação 
vigente, podendo ser desenvolvido no âmbito da administração pública municipal, bem como 
mediante parcerias com instituições de ensino e, eventualmente, com o setor privado local. 
Ressalta-se ainda que a iniciativa poderá ser regulamentada por meio de lei municipal específica, 
definindo critérios de seleção, carga horária, valores de bolsas e áreas de atuação, garantindo 
transparência e equidade no acesso. Diante do exposto, entende-se que a implementação do 
programa municipal de estágio constitui medida de relevante interesse público alinhada às 
diretrizes de promoção da cidadania, educação e inclusão social. Diante do exposto, solicitamos 
que essa proposta seja analisada com atenção e que sejam tomadas as medidas necessárias para 
a sua implementação, contribuindo assim para a formação e desenvolvimento profissional de 
nossos adolescentes, jovens e adultos estudantes. Atenciosamente, Vanildo Aparecido Albino, 
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vereador. Indicação número 06/2026 - À senhora Sueli Ferreira da Silva Oliveira, presidente da 
Câmara do Estado de Santa Mônica. Eu, Vanildo Aparecido Albino, vereador, com assento nessa 
Câmara Municipal, na nona legislatura, no município de Santa Mônica do Estado do Paraná, no 
uso de minhas atribuições legais e regimentais, trago a essa plenária a seguinte indicação: 
Promover estudos e adotar as providências necessárias para viabilizar a instalação de ar-
condicionado no ônibus que realiza o transporte universitário. Justificativa: A presente indicação 
fundamenta-se na necessidade de promover maior conforto no transporte oferecido aos 
universitários. Destaca que os estudantes percorrem um trajeto de aproximadamente 180 km 
diários, com início por volta das 16h30, justamente um período em que o calor é mais intenso e 
o sol ainda incide com grande intensidade. Tal situação expõe os alunos a condições adversas, 
tornando a viagem extremamente desgastante, cansativa e desconfortável. A ausência de 
climatização adequada nos veículos faz com que o ambiente interno do ônibus se torne abafado, 
agravado pela exposição direta ao sol, que dificulta o bem-estar dos estudantes durante o 
percurso. A instalação de ar-condicionado e climatização adequada nos veículos faz com que o 
ambiente interno do ônibus se torne menos abafado pela exposição direta ao sol, dificultando 
ainda o bem-estar dos estudantes durante o percurso. A instalação do ar no ônibus escolar 
proporcionará maior conforto térmico durante o trajeto, específico nos períodos de calor intenso, 
redução do desgaste físico e mental dos estudantes, melhoria na qualidade do transporte 
universitário, tornando-o mais adequado e humanizado, desenvolvendo condições mais 
favoráveis ao aprendizado, considerando que os alunos chegarão ao destino menos fatigados. 
Valorização ao ensino superior, com investimento no bem-estar dos estudantes. Dessa forma, a 
medida proposta representa um avanço significativo na qualidade do serviço público prestado, 
garantindo melhores condições de transporte e contribuindo diretamente para o 
desenvolvimento educacional dos universitários. Importa ressaltar que o transporte universitário 
gratuito tem facilitado o acesso ao ensino superior, uma vez que o custo do transporte 
inviabilizaria o acesso a muitos universitários. Assim, investir no ar-condicionado é possibilitar 
maior condição, essencial, à preservação da saúde, dignidade e rendimento escolar dos 
universitários, impactando diretamente no desempenho acadêmico. Diante desse posto, 
solicitamos que essa proposta seja analisada com atenção e quanto ainda com a sensibilidade do 
Poder Executivo para o atendimento dessa demanda em benefício dos nossos universitários e 
que sejam tomadas medidas necessárias para sua implementação. Atenciosamente, Vanildo 
Aparecido Albino, vereador. Indicação número 07/2026 - Senhores vereadores, o vereador do 
abaixo-assinado vem perante as vossas excelências com a devida acatamento nos termos 
regimental internos dessa casa requerer que após tramitação nessa colenda seja encaminhada 
ao chefe do poder executivo municipal a indicação visa a doação de uniformes escolares na rede 
de ensino municipal deste município, justificativa é solicitado que a administração municipal no 
trabalhe entre as secretarias estude e avalie o projeto para que doe aos alunos da rede pública 
municipal de ensino uniformes escolares, criando assim um padrão entre os alunos, facilitando a 
identificação, gerando economia às famílias e alimentando a igualdade entre todos, onde um não 
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será diferente nem melhor que o outro. Atenciosamente, Adenilson Vieira Lopes, vereador de 
Santa Mônica, 23 de março de 2026. Era o que tinha, senhor presidente. Não constando mais 
matéria passou-se então para o GRANDE EXPEDIENTE. Conforme as inscrições, com a palavra o 
vereador José Rodrigues da Silva: Boa noite, senhor presidente, senhores vereadores. Boa noite, 
senhor presidente, Bom, senhor presidente, eu não tenho nenhuma indicação aqui no grande 
expediente, mas tenho sim algumas cobranças a fazer. Quero dar boas-vindas aqui aos 
companheiros, Claudemir, nossa amigo ali. Seja bem-vindo aqui nessa casa. Senhor presidente, 
eu volto aqui mais uma vez cobrar, como já fiz semana passada, semana retrasada, a respeito da 
limpeza. Dou parabéns ao chefe do pátio, porque não é porque a gente está aqui cobrando, o 
vereador Formigão está cobrando, mas eu observei bastante ali no distrito de Aparecida do Ivaí, 
que foi feita as coletas do entulho, estava bastante empenhado lá, os funcionários, os caminhões, 
os tratores e as pessoas abordam a gente na rua e dão parabéns para a gente pelo trabalho que 
a gente vem desenvolvendo aqui nessa casa. Eu acredito assim, senhor presidente, senhores 
vereadores, que cada um de nós fazendo a sua parte, o nosso município só tem que cada vez mais 
a melhorar. E já aproveitando também, dando seguimento, foi comentado aqui semana passada 
que estava pronta a estampa da boca de lobo. E observei hoje à tarde, ontem, que essas tampas 
da boca de lobo não foram colocadas, nem aqui em Santa Mônica, nem também no distrito. 
Parece que está pronto ali no pátio, aí eu cobro mais uma vez aqui do chefe do pátio para que 
coloque essas bocas de lobo. Porque ali onde eu moro subindo ali, na Avenida Paranaguá, Avenida 
Curitiba, praticamente todas as ruas, as molecadas atravessam ali bastante de bicicleta. E esse 
dia o moleque, né, inocência de uma criança, ele tropeçou numa boca de lobo daquela e acabou 
até machucando. Isso traz danos para a criança, traz danos para a família, para nossa saúde, né, 
e é um gasto, é uma despesa a mais que a gente está causando por falta de capricho, né, de nós, 
vereadores, prefeitos, secretários, chefes de pátio. Então eu peço mais uma vez aqui que coloque 
essas bocas de lobo para que não aconteça isso. E também aproveitando aqui o momento, falar 
a respeito da saúde aqui do nosso município. Essa semana eu nas redes sociais observei mães 
fazendo clamor, pedindo, pelo amor de Deus, pedindo para os políticos. Se vocês estão no grupo 
também, vocês sabem que eu estou falando aqui é uma verdade. A respeito de carros da saúde 
que destina para essas mães, pais, para levar seus filhos, suas crianças. Muitas vezes a mãe tem 
uma criança que é cadeirante, que tem lá sua deficiência. Pessoas idosas, gente, homens idosos. 
E muitas vezes procura um carro aqui na saúde e não se encontra. Muitas vezes você vê ali um 
secretário, uma secretária, todo mundo andando com seus carros aí, fazendo o seu trabalho na 
cidade. Mas o que mais dói na gente é ver uma mãe desesperada, com um filho para levar ali em 
Loanda, que seja em Paranavaí, Maringá ou Umuarama. E muitas vezes uma criança que sofre 
bastante com seus problemas de saúde e procura a secretária da saúde, procura o governo 
municipal e muitas vezes não tem um carro. Então a gente é cobrado a respeito dessa situação e 
eu faço aqui um apelo para a administração desse nosso município que destine ali pelo menos 
um carro ali que fica ali no nosso distrito, que fica aqui em Santa Mônica, disponível, já que tem 
tanto carro novo aí na saúde, salvo engano, parece que é 18 carros, é 19 carros, para que a hora 
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uma mãe dessa está com um exame marcado de uma criança dessa, um problema mais sério de 
saúde, que tenha lá um motorista de plantão para atender essas questões. Porque a pessoa está 
à saúde agora, daqui a pouco está doente. Agora você imagina uma mãe com uma criança, um 
cadeirante, precisar de levar um socorro até Loanda e não tem carro. Muitas vezes tem um carro, 
mas não tem um motorista. Então eu fico aqui sempre reforçando essa minha cobrança para que 
essas coisas não fiquem constantemente acontecendo aqui no nosso município. E também fui 
cobrar essa semana, a respeito da agricultura, até estar ali o nosso companheiro, o Di, que 
trabalha na gestão ali na EMATER. E teve um sitiante lá na Aparecidinha que me cobrou a respeito 
de trator, né, que quer fazer lá a terra dele, preparar o terreno para plantar a sua lavoura, e não 
tem trator. Eu dei um pulo ali no assentamento e conversando com algumas pessoas também, 
choveu, as pessoas querem preparar o seu solo para fazer o seu plantio e não tem trator. E assim 
o prefeito fez na época, o prefeito Luan, agora no início do segundo mandato dele, retendo aqui 
para o município, para o pátio rodoviário nosso, os tratores e as pessoas, nossos agricultores, 
pequenos, chacreiros, sitiantes, ficaram sem esses maquinários. E de repente quando a pessoa 
precisa de um trator, não tem. Então que disponibilize ali um trator, dois, para associação, 
associação nossa do Distrito de Aparecida do Ivaí, o assentamento ali que está sem maquinário, 
sem trator. Porque é o pequeno agricultor que coloca o pão de cada dia na mesa dele, na mesa 
das nossas crianças, que tem a sua renda ali, e a gente tem que estar cobrando. No pátio ali a 
gente observa que foi até trator, parece que para leilão, não conseguiram leiloar, mas destina 
esses tratores para associação. Muitas vezes tem chacreiro que não está associado, destina lá 
para ele na hora que ele mais precisa, por causa que a gente visita as pessoas. E quando eles 
cobram, a gente fica assim meio que chateado com a administração. Porque você fica de mãos 
atadas e nós sabemos que tem um veículo, que tem um trator, que dá para atender esses 
pequenos agricultores. É certo que não vai ter um trator para cada um na hora que chover ali. 
Mas se pegar uma associação de 10, 12 ali, produtor, agricultor, chacreiro, dá para destinar para 
eles um trator desse aí. Igual foi feito lá no Guaritá ali no distrito de Aparecida do Ivaí, salvo 
engano tem dois tratores lá. E muitas vezes tem outro que não está fazendo parte da associação 
e não tem nenhum trator. Então que destine também para todo mundo para que chegue até 
nesses pequenos agricultores. E foi feito hoje um vídeo, né, do senhor prefeito, a respeito de um 
caminhão de coleta de lixo, mais um que chegou novo aqui no nosso município, né, agora, salvo 
engano, tem dois. Então dá para nós fazer mais uma coleta mais rigorosa, né, e mais simples, 
porque a coleta de lixo é tão simples que é só fazer a coleta. Que destine esses dois caminhões, 
que fiquem aqui em Santa Mônica, que fiquem no distrito, que um faz o assentamento, para que 
a coleta de lixo não fique ali dois, três dias, as nossas donas de casa jogando o lixo ali, final de 
semana, esse calor danado e o lixo fica lá pegando bicho, fedendo. E muitas vezes a coleta do lixo 
vai ser feita em uma terça-feira. Poxa, se a coleta de lixo é feita em uma sexta e volta a fazer em 
uma terça-feira, imagina como é que não está esses tambores, esses sacos de lixo no acúmulo do 
final da semana. Então, como agora o município tem mais um caminhão, que dá para fazer, o 
município é tão pequeno, para não deixar de fazer essas coletas tão necessárias, que é necessário. 
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Se limpar um quintal, limpar sua casa e colocar um lixo ali para o lado de fora, e sabendo que tem 
os caminhões, então que contrate mais funcionário, que contrate mais motorista, mas que faça 
uma coleta mais diária, pelo menos dia sim, dia não, para não ficar todos os dias também, que a 
gente entende o lado financeiro do município, mas que faça essas coletas de lixo, que não fique 
dois, três dias, um final de semana inteiro sem fazer essas coletas. Seria bom fazer assim, faz na 
segunda, pula na terça, faz na quarta, faz na quinta, faz na sexta, faz no sábado e faz na segunda. 
Dia sim, dia não. Aí o lixo não vai ficar acumulado ali dois, três dias, no final de semana inteiro, 
fedendo no portão da casa da pessoa. Então fica aqui mais essa cobrança, aproveitando mais esse 
caminhão que está chegando aqui no nosso município. E não precisa o vereador estar vindo aqui 
toda hora cobrar, sabendo que nós temos recurso para isso, nós temos funcionário, temos 
caminhão, que dá para fazer essas coletas. Só falta organizar certinho, tanto aqui em Santa 
Mônica, quanto no distrito, tanto no assentamento, nas vilas rurais, para que façam as coletas 
bem feitas, para que esse lixo não fique ali no final de semana fedendo no portão das nossas 
casas. É só isso, meu muito obrigado. Conforme inscrição, a palavra o vereador Sérgio Pereira da 
Silva: Senhor presidente, nobres vereadores, Eduardo, Claudemir, Jhovana, Lucas, você que nos 
assiste pelas redes sociais, boa noite. Eu gostaria também de tecer alguns comentários, que mais 
uma vez foi cobrado também, e essa Câmara já tem falado sobre a questão ali da ponte do 
Taquara. Que o buraco está feio ali. O Eduardo sempre tem postado vídeo, a pessoa me mandou 
um vídeo hoje, acho que você postou hoje ou ontem, que aquele buraco, se continuar do jeito 
que está indo, qualquer hora nós podemos ter ali um acidente trágico para a nossa cidade, ou até 
mesmo para pessoas que passam por ali, que são de outros municípios. Mas seria de suma 
importância que se comunicasse o DER, que se comunicasse as autoridades sobre aquele buraco. 
Segundo alguns comentários, já vieram ali dar uma olhada, mas precisa-se fazer alguma coisa em 
tipo de prevenção. Outra coisa que eu fui cobrado também por moradores da nossa cidade, com 
respeito ao asfalto ali na rua Carneiro Leão. A rua Carneiro Leão, para a gente se situar melhor, é 
aquela rua da casa do Finado Zé Otacílio, que o asfalto ali está muito ruim, tem muito buraco. 
Então, se fizesse, arrumasse o asfalto ali, fizesse outra camada de asfalto, tapasse aqueles 
buracos, porque está muito ruim ali. Outra coisa que eu gostaria de comentar e sempre comento 
aqui: você que tem um MEI, Micro Empreendedor Individual, você tome cuidado, gente. Semana 
passada a gente atendeu no escritório dois clientes com o mesmo problema. Esquece que teve 
um MEI, abriu um MEI para pagar uma previdência, que é a fórmula mais barata de se pagar uma 
previdência para salário mínimo. Se você quiser, paga até para mais, porque você pode aumentar 
em 15% o recolhimento e aposentar até com salário maior. Mas a pessoa abre o MEI, é orientado 
que a dívida do MEI que você não paga, aquela taxa de R$ 80, R$ 90, depende do ramo de 
atividade, ela vai para o seu CPF quando você não paga. E o governo demora 3, 4 anos para cobrar. 
Quando cobra, é caro. Você tem que fazer parcelamento, fica devendo, enfim. E muitas vezes, 
cancela o CPF da pessoa, que vai lá tentar pegar um remédio na farmácia popular, não pode. Se 
quer fazer um empréstimo bancário, não pode. Enfim, se você tem um MEI, se você não está 
utilizando, você dê baixa nele, porque senão a dívida só vai aumentando. Outra coisa que está 
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acontecendo muito, eu acho que até com os nobres vereadores aí também, sabe disso, é com 
respeito a uns golpes que alguns golpistas estão dando aí na população. Então, essa semana 
também, passada, a gente viu já dois clientes da gente recebendo aviso que a Receita Federal 
está cobrando isso dele, que ele está devendo X de imposto para pagar aquela guia. Então, você 
que tem a sua microempresa, que tem um MEI, que tem qualquer empresa, a Receita Federal 
normalmente não costuma mandar nada de zap, nada disso para ninguém. 99% disso é golpe. 
Então você procura o seu contador, você faça a sua senha GOV, vá no site da Receita, no ECAQ e 
veja se aquilo é verídico, se é verdadeiro. Não pague sem você consultar alguma pessoa 
esclarecida ou até mesmo um advogado. Tanto advogado que tem, a pessoa vai te orientar. Veja 
primeiro, porque depois que você paga, infelizmente, perdeu. Se for golpe, você perdeu. Outro 
golpe que está aí, amigo meu, não caiu porque é pessoa esclarecida, mas tem gente se passando 
por funcionário do Bradesco e liga para você e um papo daqueles um de malandro mesmo que 
tem papo, só vive de dar golpe, ele aprende a malandragem. Então, você tome cuidado com o 
telefone também, de banco, que banco também normalmente não manda, não cobra você por 
telefone. É só o tal do malandro, do esperto que sobrevive muito bem, graças, infelizmente, 
muitas vezes a gente na correria do dia a dia, qualquer um de nós está sujeito a cair no golpe, 
porque ele estuda toda a vida da gente, os momentos mais fracos que a gente está. Então, você 
tome cuidado com isso. O PIX, então, é um absurdo o que tantas pessoas caem no PIX, no golpe 
do PIX. Você tome cuidado. As pessoas idosas que têm menos acesso a celular, tome cuidado com 
a sua senha GOV, não mostre isso para qualquer pessoa. É uma senha boa, bacana, que você 
utiliza para tudo, para você aposentar, para você pesquisar qualquer coisa, para você fazer uma 
carteirinha de pesca, o pessoal precisa ter a GOV, carteira de motorista, enfim. Para quase tudo 
isso, você tem que ter a senha GOV, que é uma senha muito, muito útil. O que eu penso que daqui 
4, 5 anos, talvez a gente nem tenha mais GOV, tem que ter o certificado digital para todo mundo. 
Mas que não custo seja igual a hoje, R$ 180, R$ 200, para você fazer um certificado digital com 
validade para um ano. São poucas pessoas que têm esse recurso para ter isso. Então teria que ter 
uma maneira de fazer um certificado digital para todo mundo, mas se não fosse de fórmula 
gratuita, que fosse aí cobrado R$ 10 cada um. A gente tem que aguardar isso aí. Então, senhor 
presidente, eu também gostaria de dizer que se encerra amanhã o PSS. Você que não fez inscrição 
no PSS do município, está pleiteando um trabalho, faça sua inscrição, leia o edital no ramo de 
atividade que você pode participar, naquilo que a prefeitura está oferecendo para o PSS. É bom, 
é bacana, vai participar.  Então, se você não fez a inscrição e está afim de trabalhar, a prefeitura 
está fazendo o PSS. Muitas vezes a gente tem cobrado aqui o porquê que não se faz o concurso 
público, porque eu entendo que seria melhor até porque o repasse que está sendo feito ao fundo 
de previdência hoje é enorme, por falta de nós termos funcionários concursados. E temos aí, acho 
que, 90, 95 cargos em comissão e essas pessoas não contribuem para o Fundo de Previdência do 
município, e sim para o INSS. Gostaria também de parabenizar o deputado Anibelinho. Ele é 
presidente do MDB do Paraná. E um trabalho que ele fez aí nos bastidores, ele conseguiu filiar ao 
MDB o ex-prefeito de Curitiba, Rafael Greca, futuro candidato, pré-candidato a governador do 
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Estado. Assim como o Álvaro Dias, ex-governador, também pré-candidato ao Senado do Estado 
do Paraná e vários outros nomes aí que estão entrando no MDB. Senhor presidente, era só isso e 
muito obrigado. Conforme inscrição, a palavra com o vereador Vanildo Aparecido Albino: Boa 
noite, senhor presidente, nobres colegas vereadores, vocês que nos acompanham, presidentes 
sociais, Eduardo Caipira do Paraná, obrigado por ser presente, meu amigo Claudemir, Jhovana, 
Lucas. Sr. Presidente, aproveitar aqui a fala do nobre colega, o vereador Sérgio Pereira da Silva, 
ele falou da situação dos golpes e essa semana eu ouvi um relato de uma pessoa esclarecida que 
recebeu uma ligação, se passando por um advogado e naquela situação ela passou por um golpe 
e teve um prejuízo significativo. Hoje, os golpistas se passam por funcionários de banco, 
funcionários do INSS e tantas outras situações. Como o vereador já falou, o que a gente orienta? 
Na dúvida, procure alguém que tenha um pouco mais de esclarecimento, ou peça para um amigo 
seu de fazer uma ligação de emergência para o seu advogado, ou se possível, faça uma chamada 
de vídeo para o seu advogado, porque daí eu tenho certeza que o advogado não vai se passar por 
outra pessoa. Nessas situações nós temos aí inúmeros casos de golpe. Podem ser valores 
significativos. A grande parte do nosso público aqui, do nosso município, são pessoas que 
dependem de uma orientação, que dependem de um auxílio, até mesmo para receber um BPC, 
uma aposentadoria. E aí vem um golpista, se passa pelo teu advogado e da tua confiança, e levam 
o dinheiro de uma vida inteira embora. Então é preciso mesmo que a gente tenha cuidado. Na 
dúvida, você que tem o seu processo com o seu advogado, na dúvida, peça para ele fazer uma 
chamada de vídeo para você ter certeza que é ele. Outra situação, Sr. Presidente, fiz hoje três 
indicações nessa Casa de Leis. Uma delas, inclusive, para a Câmara Municipal. Onde eu peço que 
a nossa presidente ou o senhor mesmo, na função de presidente, converse com o pessoal do 
administrativo para ver a possibilidade, senhor presidente, de fazer aquisição de tablets para 
facilitar o trabalho desse legislativo. Não só para os vereadores, mas assim também para a equipe 
administrativa. E por que fiz isso, senhor presidente? Final de semana, estava em casa e fui 
organizar os projetos de leis que eu guardo em casa, a cópia dos projetos de leis. No ano de 2025, 
eu juntei aproximadamente 800 páginas, senhor presidente, de projetos de leis. Nós falamos de 
800 páginas, é quase duas resmas de sulfite, de 500 páginas, mais um monte de impressão, tintas, 
trabalho para o administrativo. E que se nós conseguíssemos, senhor presidente, viabilizar a 
aquisição de tablets para esse plenário, cada vereador, junto da equipe administrativa, terá a 
possibilidade de não necessitar de um projeto de lei impresso. E às vezes, senhor presidente, há 
de convir que o projeto de lei impresso facilita, mas se for um tablet de bom Facilitando o acesso 
ao portal da Transparência Municipal. E reduzindo custos com gasto de papel. Até mesmo nas 
nossas mesas hoje, a gente vê que a gente tem um número alto de folhas. Se houver a 
possibilidade, se for de acordo com a plenária, que se faça a aquisição desses tablets para facilitar 
a vida da nossa Câmara Municipal. E também, Sr. Presidente, preparando para a tecnologia que 
vem aí no mundo todo, não tem como não ficarmos de fora. Então, há possibilidade de a gente 
fazer essa aquisição. A indicação número 5, senhor presidente, que eu fiz hoje também, diz 
respeito à situação do estágio no município de Santa Mônica. Nós tínhamos vigente um contrato 
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com uma empresa chamada Sebrad, que vinha atendendo os estagiários do município de Santa 
Mônica, aqueles alunos que estão cursando curso superior ou técnico. E que faziam um concurso, 
uma prova escrita. E era contratado mediante estágio na prefeitura. E recebia uma bolsa auxílio. 
Que às vezes era R$ 400, outras vezes era R$ 600. Mas um não vale a alimentação. Acontece que 
essa empresa, houve um problema com ela. Trouxe prejuízo para alguns estagiários. E no 
momento, senhor presidente, desconheço que nós tenhamos aí um processo. Um processo 
licitatório e um contrato com alguma empresa vigente. Então fica o nosso pedido aqui ao 
Executivo, por meio da nossa Casa Legislativa, que se faça novo processo licitatório, se for o caso, 
se já tiver vencido, ou que se tome os trâmites legais, para que a gente possa novamente, Sr. 
Presidente, contratar os nossos estagiários. O que parece pouco, Sr. Presidente, para alguns, R$ 
400, R$ 600, para outros, auxilia no pagamento da sua faculdade, além do desenvolvimento 
profissional, senhor presidente. O estágio, muitas vezes, é o primeiro contato que o estudante ou 
o futuro profissional vai ter com a sua qualificação. Então, não podemos deixar um município 
como o nosso, que é tão escasso o trabalho qualificado, é tão difícil encontrar uma vaga no 
mercado qualificado, não podemos deixar de ofertar esse estágio aos nossos universitários, ao 
nosso ensino técnico. E também se conseguir aos nossos alunos do ensino médio. Fica a nossa 
indicação aí. Já falamos outras vezes aqui da importância do estágio. Vamos pedir para que o 
executivo ali, se precisar do nosso apoio, estaremos juntos. Se for o caso da gente aprovar nessa 
casa uma lei, regulamentando os estágios, regulamentando as bolsas, regulamentando os 
critérios de avaliação. Estaremos aqui à disposição para fazê-lo, para atender cada dia melhor o 
nosso público aí. Outra situação, Sr. Presidente, pedi nessa casa hoje que a gente fizesse, que o 
Executivo fizesse o estudo de viabilidade para a instalação de um ar-condicionado no ônibus que 
leva os universitários para Umuarama. Fiz a indicação de um ar-condicionado. Talvez, Sr. 
Presidente, se nós conseguíssemos a aquisição de um novo ônibus, seria melhor ainda. Mas que 
se não conseguir, já que nós conseguimos por meio da Receita Federal um ônibus grande, há uns 
anos atrás, que vira e mexe está dando ali, está fazendo manutenção, que houvesse a 
possibilidade, senhor presidente, nobres colegas, que se instalasse um ar-condicionado para 
maior conforto. Digo isso porque fiz cinco anos, senhor presidente. Cinco anos eu fiz aquela 
caminhada até Umuarama, cerca de 180 quilômetros entre idas e vindas. Não estou reclamando 
do transporte, não, porque a gratuidade desse transporte, senhor presidente, nobres colegas 
vereadores, é o que possibilita muita gente daqui ir até Umuarama estudar. Mas que se houver, 
senhor presidente, nobres colegas, que se houver a possibilidade de melhorar o atendimento 
desse público, vale a pena. Porque a gente saía daqui, senhor presidente, eu saía daqui e hoje 
tantos outros, cerca de 60 estudantes universitários, saem daqui 4h30 da tarde, 4h40, e retornam 
à nossa casa, à nossa comunidade, meia-noite e 40h da manhã. É um trajeto cansativo, exige 
muito esforço de todos os educandos e que se nós pudéssemos, em parceria com o executivo, 
melhorar a qualidade desse atendimento vai facilitar a vida desse pessoal. Ouso dizer, Sr. 
Presidente, que em 4 horas da tarde, 4 e meia da tarde, a gente pegar um ônibus escolar aqui, 
sentar do lado direito do ônibus e fazer o trajeto até Umuarama, até mais ou menos Maria Helena, 
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a gente vai daqui lá com o ônibus no rosto. Chega lá queimado, sem nenhuma diferença do nosso 
arrancador de mandioca. Não estou desmerecendo, não. Não estou desmerecendo, não. É que 
hoje é um dos horários mais quentes que a gente tem, das 3 até as 5. E isso, há possibilidade, se 
a gente puder fazer um estudo e viabilizar a instalação de um ar-condicionado em um desses 
ônibus que leva o transporte, ou no ônibus que a gente conseguiu da Receita Federal, ou talvez 
se não conseguisse dessa forma, que a gente evite esforço para conseguir um ônibus para trazer 
para o nosso município e conseguir fazer esse transporte de forma melhor. Ano passado, 
conversei com o deputado federal, um deputado que a gente sempre conversa, que é o Tião 
Medeiros, fiz o pedido do ônibus para o município, ele falou que não haveria possibilidade de 
encaminhar um ônibus para a educação, com que atendesse cerca de 50 alunos, que não fosse 
ônibus rural. Alguns municípios conseguiram ônibus para a Secretaria de Saúde e fizeram um 
combinado e cessão desse ônibus. Não sei se no nosso município funcionaria a gente conseguir 
um ônibus grande para a Secretaria de Saúde e fizeram um combinado e cessão desse ônibus. 
Não sei se no nosso município funcionaria a gente conseguir um ônibus grande para a Secretaria 
de Saúde e combinasse de levar para a universidade. Por que digo isso, senhor presidente? 
Porque nós vivemos momentos de tantas, talvez hoje não, mas nós vivemos momentos de tantas 
denúncias, tantas situações, onde a prioridade do nosso público não era o ponto-chave. E sim 
quem estava gerindo. Então não sei se seria o caso da gente viabilizar dessa forma. Mas fica aí a 
possibilidade da gente estudar, da gente questionar ali junto ao Executivo. Se há possibilidade, 
vamos tentar melhorar a qualidade de vida desses educandos que enfrentam uma hora e meia 
para ir e mais uma hora e meia para vir. E chegam lá, estudam das 7h30 às 10h40 da noite. Não é 
fácil. Posso garantir isso, Sr. Presidente. Muito obrigado. Conforme inscrição, a palavra com o 
vereador Adenilson Vieira Lopes: Inicia desejando boa noite a todos a quem se faz presente e 
acompanha nas redes sociais. Fiz algumas indicações no ano passado, uma delas foi a cobertura 
lá atrás do cruzeiro no cemitério municipal. Fiz uma solicitação, encaminhei para essa casa, para 
essa casa encaminhar para o executivo, que trazia um conforto para aquelas pessoas na hora da 
sua última despedida do seu ente querido ali, que no meu ponto de vista é de grande valia. Fiz 
também indicação sobre arquibancada no estádio Azevedo e Mocelim, porque é o único campo 
oficial que nós temos no nosso município e está à disposição para disputar os campeonatos que 
tem no nosso município. Haja vista que no distrito de Aparecida do Ivaí não tem mais um campo 
e nós participamos de Varzeano, Amador. E fazer uma arquibancada ali, aumentar e fazer uma 
cobertura ali, fazer dois banheiros lá no campo também, vai trazer um conforto melhor para os 
nossos habitantes. Fiz uma solicitação também de um centro de evento para o nosso município. 
Haja vista, tem motocross, tem rodeio, que sumiu do nosso município, mas já existiu rodeio. O 
município tinha que focar nisso aí para ver se a gente consegue, através do executivo e do 
legislativo, um local adequado para atender essa demanda. Fiz indicação também, construção de 
tanque de peixe nas vilas rurais, no assentamento, nas pequenas propriedades. Fiz também 
solicitação de recursos junto do executivo, ao governo do estado, para construção de barracão 
industrial. Fiz também uma indicação que era para ser encaminhado para a SESID, para 
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revitalização das praças, tanto aqui em Santa Mônica como em Aparecida do Ivaí. Essa indicação 
foi em conjunto, eu, vereador Paulo Antônio Moreno e o vereador Maurino da Silva Barbosa. 
Fizemos essa reivindicação para fazer, trocar essa calçada, esse piso lá da Praça de Aparecida do 
Ivaí e a Praça aqui de Santa Mônica, que está muito defasada. Já é antiga, é ultrapassada e tem 
possibilidade de mudar a cara da nossa cidade. Fiz também uma indicação, que é o 
desmembramento daquele terreno lá da EMATER. Para virar uma quadra de pit tênis, uma quadra 
de vôlei de areia, para agregar quando o jovem estiver jogando o futebol, as meninas, as crianças 
jogando um vôlei de areia também ou pit tênis, porque é a febre do momento. Fiz também uma 
indicação de inclusão digital, Wi-Fi gratuito nas praças, tanto em Aparecida do Ivaí como na praça 
aqui de Santa Mônica. Para quando o jovem estiver ali, ele está usando um wi-fi livre. Haja vista 
que a gente está tendo a feira de novo aí, parabéns ao Isa, ao Dio, à Maria, ao Adriano, os meninos 
que estão ali, show de bola, perfeito. Essas foram algumas das indicações que eu fiz. E fiz hoje 
uma indicação que quero trazer para essa casa aqui, na próxima sessão ou na outra, o projeto 
para essa indicação. Visa doação de uniformes escolares na rede de ensino municipal desse 
município. Justificativa: solicitado para que a administração municipal, num trabalho entre as 
secretarias, estude e avalie um projeto para que doe aos alunos da rede pública municipal de 
ensino uniformes escolares, criando assim um padrão entre alunos, facilitando a identificação, 
gerando economia às famílias e alimentando a igualdade entre todos, onde um não será diferente 
nem melhor do que o outro. Esses uniformes livram o pai e a mãe de ter gasto com seus alunos 
no dia a dia de estudar. Haja vista que nós já estamos no mês de março, isto aqui daria para se 
fazer um projeto para o ano que vem, fazer um estudo a partir de julho, agosto, ver a dotação 
orçamentária do município, comprar, ver os alunos nossos no departamento de educação com a 
secretária, fazer um levantamento nas escolas para dar um uniforme para todos os alunos. Não 
um, mas três ou quatro peças para cada aluno. Aproveitando também, moletom, na época de 
julho, junho, agosto, que é frio, isso aqui o município tem condições no meu ponto de vista. Essas 
foram algumas das indicações que eu fiz. Agora, vamos lá. Então, recursos adquiridos que eu 
contribuí. Eu entrei na Político, todos sabem aí, têm conhecimento, que há cinco anos atrás eu 
fui candidato a prefeito. Coloquei meu nome à disposição, a população teve pessoas que 
gostaram do nosso projeto, a gente tinha um plano de trabalho, mas não chegamos lá, mas 
concorremos, demos palavra. Até então, quero fazer um agradecimento que fica registrado nessa 
casa aqui, ao Manin, que a gente tentou pleitear aí vereadores, mas estava difícil, e o Manin deu 
palavra e a gente lutou, mas não chegamos lá. Até então fizemos um vereador, que é o Vanildo 
Aparecido Albino, que está aí, que nunca tinha entrado em política. Todas as pessoas que 
passaram aí, no meu entendimento, nunca tinha convidado ele para ser candidato, se alguém 
convidou eu não tenho conhecimento, e conseguimos fazer um vereador no nosso município, que 
é uma pessoa diferenciada hoje, todo mundo está vendo aí no meio. E através dessa situação da 
gente ter entrado na política, nós conseguimos, tivemos lá em Paranavaí com o Tião Medeiros, o 
Vanildo Aparecido Albino, o Luan, o prefeito e eu. E através do Tião Medeiros em Santa Mônica, 
um convite meu que fui lá com a minha esposa, num dia de sábado conversar com ele, aquele 
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campinho de Aparecida do Ivaí é recurso do Tião Medeiros. A iluminação de LED no nosso 
município e no distrito de Aparecida do Ivaí, 50% é do Tião Medeiros. Esses dois carros que estão 
hoje aqui no município, que fica lá na saúde, que fica, é dois carros no valor de 250 mil, foi o Tião 
Medeiros também que deu. Então, nós estamos ajudando o município. Aí tem uma outra 
situação. Tivemos lá em Brasília para fazer um pedido, mas antes de ir em Brasília, eu estive lá na 
melhor idade, conversando com eles, para ver a possibilidade de um centro de evento. Mas 
tivemos em Brasília e tivemos êxito lá em Brasília. O vereador Jaime Ruiz dos Santos, o vereador 
Maurino da Silva Barbosa, a vereadora Sueli Ferreira da Silva Oliveira e o vereador Paulo Antônio 
Moreno, que não pôde ir, nós pleiteamos micro-ônibus, mas fomos agraciados com uma van para 
a terceira idade. O dinheiro está na conta da prefeitura, empenhado, e a prefeitura está licitando 
para comprar uma van para a terceira idade. Vitória do nosso município. Tem também R$ 100 mil 
que veio para o Colégio Estadual Santa Mônica para uma reforma. Isso aí foi um pedido meu ao 
deputado Bazana. Uma van para a APAE que eu pedi para o deputado Bazana está em processo 
de licitação e o dinheiro está na conta da Prefeitura. E o Bazana esteve aqui semana passada, 
tivemos uma conversa ali muito boa, muito produtiva, aparentemente parece que é uma pessoa 
que atende todas as APAIs do Paraná, é uma pessoa empenhada nas APAIs do Paraná e todo 
mundo sabe, quem que é empenhado pela APAE tem um coração diferenciado, porque o 
sofrimento é grande ali. Tem um projeto de lei também de utilidade pública da Amozan, que nós 
fizemos uma parceria. O vereador Maurino da Silva Barbosa aqui do meu lado e o vereador Paulo 
Antônio Moreno. Tivemos reunido com o pessoal da associação, veio o projeto 37 de 2025 e virou 
a declaração de utilidade pública da Amozan. Está faltando empenho. O que está faltando? Sentar 
o executivo com a Amozan para melhorar a qualidade daquilo lá. Vai servir a nossa população. 
Também tive aí, esses dias atrás, teve uma situação de uma piscina. Tivemos lá na associação a 
respeito de um convite deles para uma galinhada e discutimos sobre uma piscina. E tem esse 
recurso no Estado. Solicitação de recurso para a construção de uma piscina hidroterapia. Para 
quê? Vai atender a terceira idade do nosso município. O não nós já temos. Se a gente não correr 
atrás e não pedir, nós não vamos conseguir nunca. E sabe a maior tristeza que está dando no meu 
coração, se vocês não saberem, é a respeito da estrada da Peroba. Porque eu estou vendo lá em 
Querência, obra em Loanda, lá em Querência também, obra ali em Loanda, teve inauguração do 
hospital, que é um mérito grande para a nossa região noroeste. E essa estrada da Peroba aqui, a 
gente não consegue ver nada. Vamos mobilizar aqui, porque se a gente não conseguir fazer o 
projeto daquilo ali, quem vai perder é o nosso município de Santa Mônica. Era o que eu tinha, 
senhor presidente. Não havendo mais inscritos, passou-se então para a ORDEM DO DIA. Solicito 
que o primeiro secretário que faça a leitura das matérias em pauta. Nada consta, senhor 
presidente. Não constando matéria, passou-se então para o COLÉGIO DE LÍDERES. Conforme a 
inscrição, com a palavra o vereador Maurino da Silva Barbosa: Boa noite, boa noite a todos. Boa 
noite ao Claudemir, que veio nos fazer uma visita hoje. Ao nosso companheiro fiel ali, ao Lucas 
Jhovana, companheiro da mesa e quem nos assiste pela rede social. Eu vou mandar uma palavra 
aqui, uma palavrinha breve. É só para fazer um anúncio aqui. Como o Sérgio Pereira da Silva falou 
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a respeito do buraco, está todo mundo preocupado. Eu realmente, hoje mesmo, passei lá, estava 
vendo a coisa, está feia mesmo. Mas eu conversei com o prefeito hoje e ele me garantiu que a 
equipe dele já notificou o DER e falou que eu dependia deles. Mas não custa alguém passar lá, 
gravar um vídeo e postar isso aí e repercute muito bem. Porque esse povo também, eles não 
ligam muito para as coisas não. Então, se realmente acontecer de quebrar aquilo ali, o prejuízo é 
todo nosso. É nós que vamos ficar isolados, é nós que vamos pagar o preço, como se diz. E a outra 
coisa é que o respeito do recapeamento, Sérgio, a gente tem sim, tivemos em Curitiba da outra 
vez, e tem um recurso de 2,5 milhões de recapeamento. Já está sendo tramitado, está mexendo, 
e vai sair, vai recapear todas essas ruas, a população pode ficar tranquila, ficar ciente de que vai 
sair. Não vou falar que vai sair com 30, 40, 60 dias porque vocês entendem melhor do que eu. O 
negócio é demorado, é moroso, que nem o companheiro de fala, mas que vai dar certo, Já tem o 
recurso, já está sendo tramitado. Acredito que vai recapear todas as ruas, tanto aqui como no 
nosso distrito lá da Aparecida do Ivaí. Era só isso, muito obrigado. Conforme as inscrições, com a 
palavra o vereador José Rodrigues da Silva: Boa noite, mais uma vez a todos. Quero ser breve 
também aqui na minha fala. Como esse mês é cinco sessões, segunda-feira não vai ter, eu ia deixar 
para fazer a cobrança na segunda-feira, mas como não vai ter sessão, demora mais 15 dias e o 
tempo passa, o tempo voa. E a gente aqui como político, como vereador, a gente não pode deixar 
o tempo passar. Eu quero fazer uma cobrança aqui, senhor presidente, e que chegue até o 
prefeito, como todos nós vereadores aqui sabemos, que tem uma obra ali no distrito de Aparecida 
do Ivaí, uma quadra poliesportiva que fica do lado da escola do distrito. E aquela quadra, na época 
eu era vereador e se não me engano aqui acho que era só eu e foi feito no mandato do Sérgio 
Pereira da Silva. E ele terminou o mandato dele, os oito anos, e ele não conseguiu concluir aquela 
obra. E o prefeito Luan assumiu, cinco anos atrás, seis anos atrás agora está fazendo, com a 
promessa de terminar as obras que foram deixadas pelo prefeito anterior. Que é normal, né, 
prefeito sair e deixar obras para trás, para que o outro dê continuidade. E eu visitando aquela 
obra ali ontem, no distrito de Aparecida do Ivaí, as vizinhanças, todo mundo está cobrando, e 
quando vê um vereador passando ali de frente, eles cobram do vereador. Ô, vereador, será que 
você não está vendo isso aí? Isso é dinheiro público. Essa obra, na época, foi licitada em torno de 
R$ 560 mil. Essa obra hoje, Está com oito anos, vai para nove anos que ela foi dada início. Essa 
obra hoje está avaliada em mais de um milhão de reais. E eu vendo aqui o companheiro Di, 
mostrando o empenho dele, atrás de recursos, atrás de emendas, e eu vejo a nossa população 
com esses recursos que estão sendo pleiteados, que estão sendo conseguidos através dos nobres 
companheiros vereadores, mas eu vejo as coisas que não andam, que não funcionam. Talvez 
algum pode me chamar de vereador radical, mas não é radical. É uma cobrança que é construtiva. 
Igual o vereador colocou aí que ele conseguiu dois veículos novos, através do Tião Medeiro, para 
a saúde. Parabéns, que bom, que ótimo. Mas que esses veículos sejam destinados para aquelas 
pessoas que mais precisam. Que não fiquem na mão de um em outro, que fiquem guardados ali 
no pátio, no posto de saúde. Que utilizem esses veículos para atender os nossos moradores da 
nossa cidade. E aquela quadra ali, senhor vereador, senhor vereador ali já vai para 16 anos, mas 
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está o Júnior ali, que mora no assentamento, o Jaime Ruiz dos Santos, o vereador Maurino da 
Silva Barbosa, e vocês podem ir lá amanhã e fazer uma conclusão. Então, acho que nós devemos, 
porque é dinheiro público, é um milhão de reais ali parado, e o prefeito está de mãos atadas e 
não consegue dar início para terminar aquela obra ali. E vejo nossas crianças ali brincando no 
campo, um matagal danado, cheio de buraco. E aquela quadra com tanto investimento que foi 
ali, uma obra bem estruturada, uma obra bem, dado início, bem feita. E está lá por poucas coisas, 
apenas um detalhe e a obra não é terminada. E eu fico vendo aqui as conquistas nossas, dos 
políticos de Santa Mônica, mas aquela conquista também foi feita pelo prefeito Santa Mônica, o 
prefeito anterior, o prefeito Sérgio Pereira da Silva, através de mim, o vereador Formigão, os que 
já se foram. E nós não podemos deixar como político, deixar aquilo ficar no esquecimento. Porque 
lá vai ser desfrutado para nossas crianças, nossos filhos, nossos netos, nós mesmos que gostamos 
do esporte, do lazer, a gente se fala tanto aqui em esporte e nós, o prefeito municipal, deixando 
uma obra daquele porte parada. E eu não posso, como vereador, né, creio que os outros 
vereadores também sabem do que eu estou falando aqui, deixar aquela obra parada do jeito que 
está. É vaca lá de baixo, bezerro, cavalo, dinheiro público, dinheiro nosso indo para o ralo. Então, 
é um dever meu de vereador, um dever de nossos vereadores, dever do prefeito, né, ir lá e dar 
início naquela obra. Ver o que está se passando, conversa com o engenheiro, faz uma licitação, 
que é pouco recurso agora para entregar aquela obra para a população. Mas não podemos deixar 
uma obra no valor de um milhão de reais, parada já vai para nove anos, todos vocês sabem que 
eu estou falando aqui uma verdade, da forma que está ali no distrito de Aparecida do Ivaí. Porque 
aquilo lá é um bem-estar para todos nós. Muitas vezes não tem o dinheiro para fazer um banheiro 
para um campinho que foi feito aqui em Santa Mônica e no distrito de Aparecida do Ivaí. E uma 
obra de um milhão de reais vai deixar abandonada para sempre? Será que vai esperar o prefeito 
que vai vir pela frente para terminar aquela obra? Então devemos caprichar, devemos cobrar o 
prefeito para que aquela obra nós consigamos entregar para a nossa população. É só isso, meu 
muito obrigado. Conforme inscrição, a palavra com o vereador Adenilson Vieira Lopes: Fazer um 
agradecimento aqui ao meu parceiro de partido, o Vanildo Aparecido Albino, que é o líder do 
partido, mas hoje cedeu para mim a minha fala, tenho que agradecê-lo e obrigado, Vanildo. Quero 
que entendam, umas colocações que eu coloquei aqui a respeito do meu campinho, iluminação, 
carro para a saúde, foi em parceria. Ninguém nesse mundo faz nada sozinho. Foi o vereador 
Vanildo Aparecido Albino, o prefeito Luan, o Di teve parte, o Manin também teve parte e a 
população de Santa Mônica teve parte. Ninguém faz nada sozinho. A respeito de cobrança, que 
fala assim, que se falam nessa casa. Ah, os vereadores da base não cobram aqui.  Fala assim, tem 
um lote de terra ali que está sujo, que não sei o que, cada ser humano é um ser humano, cada 
ser humano tem um jeito de agir. As cobranças que eu faço, não sei se é o correto ou não, mas 
estão todas aqui. Faço um requerimento, vou na secretaria, falo com o responsável da secretaria, 
8 de julho, Tampa Buraco, na rua Dona Marieta Mussolini, com a esquina Travessa José Rosa de 
Camargo e na rua Francisco Manuel da Silva. Vou lá e converso com o chefe, com o secretário. 
Muitas vezes também não falo, não faço em requerimento, falo pessoalmente, que nenhuma 



CÂMARA MUNICIPAL DE SANTA MÔNICA 

Estado do Paraná 
CNPJ/MF 01.855.537/0001-04 

 

 
 

ATA DA 10ª SESSÃO, 06ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO 

E 9ª LEGISLATURA, REALIZADA 23 DE MARÇO DE 2026 

 

situação aqui, o playground ali, teve nessa casa cobrança dos amigos vereadores, eu fiz por 
escrito. Também fiz cobrança também aqui, por escrito. Qual cobrança? Lá atrás da APAE tem uns 
terrenos lá que está feia a coisa lá, precisa ser roçado. Mas eu não chego aqui, não vou falar isso 
aqui, eu vou lá e faço um requerimento e entrego para ele, porque eu vi que a situação está grave. 
Está grave e está alto. E é do lado de uma escola. Então, não é porque é do lado de uma escola 
que tem que priorizar. Esses dias atrás eu ouvi aqui nessa casa, o vereador Sérgio Pereira da Silva 
falando, daquela torre ali perto, ali do lado do posto de saúde, aquilo lá dá uma vergonha. Me 
desculpa a minha franqueza. Aquilo tem uma vergonha para a gente que mora em Santa Mônica. 
Uma empresa vem ali, coloca uma antena, um mato daquela altura lá, e se um vizinho for colocar 
fogo, ele ainda vai, a polícia vai pegar ele. Não pode acontecer. Em Santa Mônica, em 2026, o 
negócio daquele dali, é desamor, é desamor pelo município. É mesmo o desamor pelo município, 
no meu ponto de vista, que nem umas placas solar que tem aí. É um abandono total, um 
abandono total. Aí tem a Fênix, que é a que faz a limpeza do nosso município aí, anuncia que hoje 
entregaram aí os sacos novos para a gente separar o lixo, mas a Dengue está aí. O que o município 
tem que fazer? Pelo menos terreno que é do município, no meu entendimento, a prefeitura tem 
que priorizar e limpar. E aqueles terrenos que não é do município, tem que notificar o dono, tem 
que fazer uma lei e mandar para a Câmara, o que vamos fazer? Eu não sei se o município tem lei 
ou não, eu estou aqui nessa casa há um ano de vereador. Mas vamos nessa semana que tem 
agora, vou procurar ver se tem lei ou não tem, e se não tiver eu vou procurar à tarde, vou mexer 
na internet para trazer para essa casa aqui para ver se a gente faz uma lei. Não para brigar com 
morador nenhum, para a gente tentar buscar melhora para Santa Mônica. Quero aqui agradecer 
de novo o vereador Vanildo Aparecido Albino, que me cedeu essa palavra de líder aqui, que o 
líder do nosso partido é ele, e era o que eu tinha, senhor presidente. Conforme inscrição, a palavra 
com o vereador Sérgio Pereira da Silva: Eu gostaria também de falar alguma coisa, que as pessoas 
continuam cobrando a questão do asfalto, já que nós vamos ter o recapeamento. Foi cobrado até 
agora no vídeo aqui pela rua Dr. Vicente Machado, aqui de Santa Mônica, que, segundo a pessoa, 
o recurso promessa do prefeito, o recurso veio para asfaltar a cidade inteira. E realmente veio o 
recurso e ele está cobrando porque não asfaltou a Dr. Vicente Machado, bem como a gente cobra 
sempre, eu cobro sempre aquele final do Nilo Cairo que vai até ali na casa do final do pai do Irani, 
subindo ali do Zequinha, ali para cima subindo Nilo Cairo. Essa rua fecharia praticamente tudo, 
assim como a 19 de dezembro, que é aquela que também passa na Nilo Cairo e vai sair lá no 
cemitério. Seria de suma importância fechar essas ruas. O pessoal da Vila Operária também está 
cobrando a questão de asfalto e a questão também de saneamento, para se fazer o saneamento, 
as galerias para acolher, tirar essas águas que correm em cima do asfalto e fizesse galeria. Então 
a gente vem cobrando as coisas aqui também, até porque o vereador é eleito para isso. Então, 
melhor fazer o asfalto na rua 19 de dezembro, na Dr. Vicente Machado, na Nilo Cairo na rua 
projetada ali também no Marcelo, fechar aquilo ali, no Marcelo Peruzo ali, aquela que vira à 
esquerda, é rua projetada 4, se eu não me engano, e fechar aquele contorno ali também daquelas 
popular que seria muito interessante para aquela população que ali reside, que ali mora. Bem 
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como fui cobrado também com respeito, como é que anda se foi contratado um fonoaudióloga 
para as nossas crianças, que tanto necessitam de um fonoaudióloga, fisioterapeuta do idoso, uma 
lei que a gente aprovou aqui, se foi contratado, se a prefeitura contratou esse fisioterapeuta para 
os idosos, haja visto que o custo de uma fisioterapia não é barato. Uma indicação que eu fiz aqui 
também, as pessoas sempre têm me ligado e agradecendo com respeito se vai ser instaladas 
câmeras de segurança nos setores públicos, principalmente escolas, creches, todos os setores 
públicos, no CRAS, enfim, nos projetos daqui de Aparecida do Ivaí, isso dá maior segurança para 
as pessoas que lá trabalham, para os professores, para os pais, para os alunos. Você tem, evita-
se bullying das crianças, enfim, são indicações que vão melhorar a qualidade de vida dos nossos 
munícipes, bem como uma segurança maior. Fiz uma indicação também, gostaria até de 
perguntar, o nobre vereador Maurino da Silva Barbosa talvez falou que o prefeito já ia tomar 
providência com respeito ao ar na capela mortuária de Aparecida do Ivaí, que tinha sido 
comprado. Tomara que tenha sido já instalado, se não foi que se instale o quanto antes possível. 
Então a gente vem pedindo e cobrando alguma coisa também. Bem, o município de Santa Mônica, 
a partir do dia 5 de janeiro, ele foi obrigado a optar pela nota fiscal eletrônica, que é um projeto, 
um programa que já vinha sendo obrigatório anteriormente, nos estados e tal. A nota fiscal, 
devido à enchente do Rio Grande do Sul, foi prorrogado. Alguns municípios continuaram com a 
nota fiscal eletrônica, Santa Mônica não, mas a partir de 5 de janeiro se tornou obrigatório no 
Brasil inteiro a nota fiscal eletrônica para as pessoas produtores rurais. Mas muitos produtores 
rurais fizeram o cadastro, o pré-cadastro na Receita Estadual para que possa emitir a sua nota 
fiscal na venda de algum produto, gado, boi, porco, alface, quiabo, enfim, melancia, aquilo, 
mandioca, o que ele produzir, ele precisa e a nota fiscal é eletrônica. Então procure aí o quanto 
antes fazer o seu cadastro para fazer as notas fiscais eletrônicas da sua produção. Não deixe para 
a última hora. Haja visto que o cadastro não sai na hora. Então você tem que mandar para a 
receita estadual e demora um pouquinho. Só isso, muito obrigado. Não havendo mais inscrito, 
passo agora para as COMUNICAÇÔES PARLAMENTARES. Conforme inscrições, a palavra com o 
vereador Sergio Pereira da Silva: gostaria de agradecer aqui a presença do Eduardo que sempre 
está aqui conosco, Claudemir venha sempre, Jhovana que trabalha aqui na Câmara Municipal com 
o Lucas enfim, você que nos assiste pelas redes sociais continue assistindo essa casa legislativa, 
onde a gente aqui debate, discute, vota em prol da nossa população. Muito obrigado a todos e a 
você que está assistindo as lives, continue assistindo. Boa noite. Conforme inscrições, com a 
palavra o vereador Vanildo Aparecido Albino: Senhor presidente, nobres colegas vereadores, 
Claudemir, Eduardo, Jhovana, Lucas, você que nos acompanha, presidente dos sociais, que bom 
tê-los aqui. Sr. Presidente, só queria mencionar três pontinhos aqui, bem rápido, para esclarecer. 
A obra, vereador, lá da Aparecidinha, a quadra deu certo, projeto, prefeito, enviou esforços, 
possivelmente, muito em breve, será concluída. E não ficou barato, não. O negócio é caro lá, mas 
vai ser concluída. Parabéns, prefeito, valeu o esforço. E preciso mencionar, Sr. Presidente, que 
nós temos aqui do lado ainda uma carreta do Senai. Os nobres colegas vereadores buscaram essa 
parceria lá em Curitiba. Está aí. Ainda as inscrições estão abertas. Nós já temos hoje 48 pessoas 
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inscritas para o período noturno e 5 para o período da manhã. As inscrições são feitas no site do 
Senai. Se você não conseguir o link, todos os vereadores devem ter o link. Foi mandado o grupo 
dos vereadores lá. Então, os nobres colegas aqui têm o link. Se você tiver dúvida e querer fazer a 
sua inscrição, todos os nobres vereadores têm acesso. E acredito também que o pessoal da 
administração aqui da Câmara Municipal tenha conseguido disponibilizar o link lá na live da 
Câmara. Então, você entra na live da Câmara ali, vai ter o link da inscrição do site do Senai. 
Obrigado, Lucas e Jhovana, pelo empenho. E também, Sr. Presidente, reiterar aqui que o PSS 
continua aberto às instituições até o dia 24, são várias vagas, tente lá, professor, gari, serviços 
gerais, está aberto lá, vamos tentar aí completar as vagas do município que são necessárias para 
a manutenção do nosso município. Todos vocês, muito obrigado, abraço a todos, fiquem com 
Deus e até a próxima segunda, se Deus quiser. Nada mais constando, Senhor Vice Presidente 
Paulo Antônio Moreno, convoca para próxima sessão Ordinária, dia 06/04/2026 ás 19 horas e 30 
minutos. Após passou-se ao encerramento, onde a Presidente solicitou a mim, Jaime Ruiz dos 
Santos, que lavrasse a presente ata que, após lida e aprovada, segue assinada por mim e pelo 
Presidente desta mesa Executiva.   
 
 

      Paulo Antônio Moreno                                          Jaime Ruiz dos Santos 
Vereador Vice Presidente                         2º Secretário 


